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DEL CONSEJO DIRECTIVO DEL 
CONSEJO MUNICIPAL DEL DEPORTE DE GUADALAJARA


En la ciudad de Guadalajara, Jalisco, siendo las diez horas del día veintiocho de febrero del dos mil dieciocho, en la sala de juntas de las instalaciones del Consejo de Colaboración que se ubica dentro de las instalaciones que ocupa la Coordinación General de Construcción de la Comunidad en el Ayuntamiento de Guadalajara, con domicilio en Avenida Hidalgo No. 400, zona Centro de esta ciudad, se procede a  dar inicio a la Décima Novena Sesión Ordinaria del Consejo Directivo del Organismo Público Descentralizado de la Administración Pública Municipal de Guadalajara denominado “Consejo Municipal del Deporte de Guadalajara”.
TOMA EL USO DE LA VOZ EL PRESIDENTE DEL CONSEJO DIRECTIVO EL LIC. ESTEBAN PÉTERSEN CORTÉS:
“Buenos días a todos, primero muchas gracias por venir a esta sesión del Consejo Directivo del Consejo Municipal del Deporte de Guadalajara; y para poder darle el seguimiento le cedo el micrófono a Fernando Ortega”.
TOMA EL USO DE LA VOZ EL SECRETARIO TÉCNICO DEL CONSEJO DIRECTIVO, MAESTRO LUIS FERNANDO ORTEGA RAMOS:
“Gracias, de acuerdo al punto número uno del orden del día, voy a nombrar lista para poder declarar quórum legal.
Nos acompañan, como presidente del Consejo Directivo el Licenciado Esteban Petersen Cortés; también se encuentra presente el Lic. Mario Padilla Carrillo, representante de la Coordinación General de Construcción de la Comunidad; nos acompaña el doctor  Fernando Petersen Aranguren, Director de Servicios Médicos Municipales; asimismo se encuentra presente el Licenciado Iván Francisco Espinosa Romo, en representación de la Secretaría General del Ayuntamiento; agradezco la presencia del Contador Público Nicolás Guillermo Padilla Soto, representante de la Contraloría Ciudadana; asimismo, se encuentra presente la Lic. Ana Gabriela Velasco García, Directora del Instituto Municipal de Atención a la Juventud; se encuentra presente el Lic. Diego Ramón Beltrán Aguilar, en representación del DIF Guadalajara; por parte de la Dirección de Cultura de Guadalajara, se encuentra presente la Lic. Adriana Córdova Navarro; también nos acompaña el Licenciado Jorge Adolfo Robles Ascencio, en representación de la Tesorería Municipal; y su servidor Luis Fernando Ortega Ramos, como Consejero y Secretario Técnico de este Consejo Directivo y Director General del Consejo Municipal del Deporte de Guadalajara. Por lo que, al encontrarse la mayoría de los integrantes de este Consejo Directivo, se declara quórum legal y la apertura de la Décima Novena Sesión Ordinaria del Consejo Directivo del Organismo Público Descentralizado de la Administración Pública Municipal de Guadalajara denominado “Consejo Municipal del Deporte de Guadalajara”.
Agradezco también la presencia de los Directores de COMUDE, a la Licenciada María Elena Aguilar Fuentes, Directora de la Unidad de Maratón y Medio Maratón; a la Maestra Ana Margarita Tello Barba, Directora de la Unidad de Administración y Finanzas y al Licenciado Rodolfo Zavala González, Director de la unidad de Mega eventos y Mercadotecnia. 
Buenos días a todos. 
Pasando al punto número dos que se refiere a la Aprobación del orden del día del Consejo Directivo, me voy a permitir leer el mismo:
1. Bienvenida y Declaración del quórum legal y apertura.
2. Aprobación del orden del día.
3. Lectura y en su caso aprobación y firma del acta de la sesión ordinaria anterior.
4. Informe de actividades de noviembre y diciembre del 2017.
5. Informe financiero de noviembre y diciembre del 2017.
6. Aprobación de la modificación presupuestal.
7. Aprobación anual del estado financiero, cierre del ejercicio presupuestal de COMUDE y cierre programático.
8. Puntos varios.
9. Clausura.

Pregunto a los consejeros, si existe algún comentario al respecto, de lo contrario le solicito levanten su mano en votación económica, para efecto de aprobar del orden del día.
INTEGRANTES DEL CONSEJO DIRECTIVO:
“Aprobado”
TOMA EL USO DE LA VOZ EL SECRETARIO TÉCNICO MTRO. LUIS FERNANDO ORTEGA RAMOS:
“Aprobado por unanimidad”.
Pasando al punto número tres del orden del día que se refiere a la lectura y en su caso aprobación y firma del acta de la sesión ordinaria anterior del Consejo Directivo, les solicito la dispensa de la lectura del acta, la cual fue remitida a sus correos electrónicos previamente, por lo que si no existe objeción o comentario al respecto les pregunto si aprueban la omisión de lectura del acta, para proceder a su firma, por lo que les pido levanten su mano en votación económica:
INTEGRANTES DEL CONSEJO DIRECTIVO:
“Aprobado”
TOMA EL USO DE LA VOZ EL SECRETARIO TÉCNICO MTRO. LUIS FERNANDO ORTEGA RAMOS:
“Aprobado por unanimidad.
Y pasando al punto número cuatro del orden del día, que se refiere al informe de actividades de noviembre y diciembre del año 2017. Como les he comentado en sesiones previas del dos mil diecisiete, para mí es muy importante el informe de actividades que tuvimos en noviembre y diciembre.
Primero les comparto un pequeño video del Maratón Internacional de Guadalajara 2017, que lo tuvimos el cinco de noviembre. (Transmisión de video).
Para puntualizar respecto a este proyecto tan importante, estamos tratando de conseguir la etiqueta de bronce, y de conseguirla sería la primer ciudad de Latinoamérica en tener el medio maratón y maratón certificado; seríamos la capital atlética de Latinoamérica e insisto sería un gran avance.
En este periodo logramos gracias al apoyo de la Coordinación General de Construcción de Comunidad, a la Sindicatura, a la Secretaría General y con el respaldo del Presidente Municipal y el Cabildo, que fuera designado tanto el medio maratón como el maratón de Guadalajara, como Patrimonio Cultural Inmaterial de la ciudad, lo cual nos va a permitir asegurar que este tipo de proyectos sean un legado para el futuro de nuestra ciudad. En este caso, nuestro compromiso para el maratón internacional de Guadalajara edición 2018, a pesar de que esta administración no la desarrollará, será que en espera de la respuesta por parte de la Asociación Internacional de Federaciones de Atletismo (IAAF) sea favorable, y otorgue la etiqueta bronce, ratifiquemos este nivel de organización que tuvimos, el cual en la edición pasada contamos con una participación de siete mil doscientos ochenta y un personas inscritas. 
Les quiero agradecer el respaldo y apoyo que nos han otorgado para este evento. 
En el programa de Deporte para Todos, logramos generar una mega activación en la Plaza Liberación, por lo que les trasmitiremos algunas imágenes de la misma. (Transmisión de video).
Les recuerdo que tenemos ciento cuarenta y siete puntos de activación  en unidades deportivas, parques y plazas públicas, esto es producto del trabajo permanente de este programa que ha sido muy exitoso y que nos ha permitido sumar a diversos municipios de la zona metropolitana.
Para este dos mil dieciocho, estamos preparando para el día mundial de la activación física, algunas actividades y queremos cerrar con una gran activación.
Tuvimos también los juegos latinoamericanos de policías y bomberos, que también nos permitieron impactar de una manera muy importante al cierre del año; les trasmito un video de dicho evento. (Transmisión de un video).
El evento fue desarrollado en el primer cuadro de la ciudad y logramos tener una gran afluencia; pudimos reunir a los compañeros policías y bomberos, que siempre nos apoyan en resguardar todos los eventos de COMUDE; y les comento que la Federación Internacional de Policías y Bomberos, otorgó un reconocimiento muy importante al gobierno de Guadalajara, que seguramente será un antes y un después para este tipo de eventos.
Creo que logramos cerrar el año de una manera muy positiva, generando un gran impacto para los programas de COMUDE Guadalajara. 
Por lo que si no existe un comentario al respecto les solicito en votación económica levantar su mano para aprobar el informe de actividades de noviembre y diciembre del año 2017”:
INTEGRANTES DEL CONSEJO DIRECTIVO:
“Aprobado”
TOMA EL USO DE LA VOZ EL SECRETARIO TÉCNICO MTRO. LUIS FERNANDO ORTEGA RAMOS:
“Aprobado por unanimidad. 
Para continuar con el punto número cinco del orden del día, que se refiere al informe financiero de noviembre y diciembre del 2017, le concedo el uso de la voz a la Maestra Ana Margarita Tello Barba, Directora de la Unidad de Administración y Finanzas, para que explique mejor este punto.”
TOMA EL USO DE LA VOZ LA MAESTRA ANA MARGARITA TELLO BARBA, DIRECTORA DE LA UNIDAD DE ADMINISTRACIÓN Y FINANZAS DE COMUDE GUADALAJARA:
“Buenos días, en las carpetas que tienen, se encuentra el detalle de los informes financieros de noviembre y diciembre del dos mil diecisiete que previamente les habían sido remitidos a sus correos electrónicos, donde pueden apreciar el balance general, en el que tenemos reflejado todos los activos, que es todo lo que tenemos en efectivo y bancos, así como nuestros activos de bienes muebles y nuestros pasivos, que se desprenden todas las deudas que tenemos pendientes y que se arrastrarán para este dos mil dieciocho, donde tenemos pendiente los pagos de impuestos, pensiones, créditos, becas y premiaciones pendientes. Que dan un total aproximado de nueve millones quinientos diez  mil pesos. 
En nuestro capital tenemos el total de la partida de hacienda pública y patrimonio, contra la pérdida del ejercicio, lo cual representa un millón quinientos sesenta mil pesos aproximadamente, para tener un total en la suma de pasivos más capital de once millones ciento ocho mil pesos.
El detalle de todas las cuentas se encuentra en la balanza de comprobación.
Tenemos el total de ingresos y egresos; tuvimos un total de ingresos de doscientos dos  millones ochocientos cincuenta y cinco mil  trescientos noventa y dos pesos con ochenta centavos, la mayoría es por medio de subsidios, donde recibimos el cien por ciento del subsidio acordado con Tesorería, y por ingresos de la venta de servicios que tuvimos en este concepto un poco más de veintidós millones en recaudación, entre otros pequeños ingresos y además ingresos por productos financieros.
En cuanto a los egresos tenemos cada uno de los capítulos que pueden verificar en sus carpetas, como servicios personales y gastos de servicios generales, que son los de mayor cantidad”. 
TOMA EL USO DE LA VOZ EL SECRETARIO TÉCNICO MTRO. LUIS FERNANDO ORTEGA RAMOS:
“Gracias. Sólo les comento que el tema de la captación de ingresos propios se quedó muy por debajo de la expectativa que teníamos proyectada, sobre todo porque muchas unidades permanecieron cerradas por rehabilitación o mejoras; aunado a que muchas veces los  servicios que prestamos son solicitados por préstamos o para otorgar alguna beca. 
Si no existe algún comentario sobre este tema, les pido si están de acuerdo en aprobar el informe financiero del mes de noviembre y diciembre del 2017, levanten su mano en votación económica:”
INTEGRANTES DEL CONSEJO DIRECTIVO:
“Aprobado”
TOMA EL USO DE LA VOZ EL SECRETARIO TÉCNICO MTRO. LUIS FERNANDO ORTEGA RAMOS:
“Aprobado por unanimidad. 
Continuando con el punto número seis del orden del día, referente a la aprobación de la modificación presupuestal del 2018; como producto del cierre del ejercicio del 2017, estamos planteando la modificación presupuestal, tal y como lo he señalado anteriormente, estas modificaciones tienen el objetivo de equilibrar los programas que tenemos, ya que las mismas se realizan internamente. Estamos haciendo una reducción al programa de polígonos deportivos referente a las escuelas de iniciación deportiva; en el tema del programa de activación física también le estamos haciendo una disminución, considerando que con esto daremos cobertura hasta el cierre del año; asimismo estamos arrancando con un programa de deporte adaptado y no lo teníamos contemplado. 
El detalle de la modificación presupuestal lo tienen por partida, por capítulo, por programa en el correo electrónico que previamente se les remitió.
Por lo que, si no existe un comentario al respecto, les pido si están de acuerdo en aprobar la modificación presupuestal del ejercicio 2018 de COMUDE Guadalajara, levanten su mano en votación económica.”
INTEGRANTES DEL CONSEJO DIRECTIVO:
“Aprobado”
TOMA EL USO DE LA VOZ EL SECRETARIO TÉCNICO MTRO. LUIS FERNANDO ORTEGA RAMOS:
“Aprobado por unanimidad. 
Pasando al punto número siete que corresponde a la aprobación anual del estado financiero, cierre del ejercicio presupuestal de COMUDE y cierre programático del 2017. Tal y como se los había señalado previamente, logramos cerrar de una manera sana el ejercicio, y cumplir prácticamente con todos los objetivos planteados; conseguimos que el recurso que teníamos se aprovechara al máximo y que si bien es cierto, como lo comentamos hace un momento, la captación de los ingresos fueron a la baja, por lo que logramos conseguir un equilibrio presupuestal.
Sólo comentarles que seguimos arrastrando con el adeudo de un millón seiscientos mil pesos, de un alcance al subsidio que se hizo en la administración pasada y no hemos logrado finiquitar dicha situación, estamos tratando de destrabar dicha deuda con Tesorería.
Y por último decirles que ya estamos integrando todos los formatos para la entrega de la cuenta pública del 2017, y en resumen es todo lo que les estamos presentando.
Por lo que, si no existe un comentario al respecto, les pido si están de acuerdo en la aprobación anual del estado financiero, cierre del ejercicio presupuestal de COMUDE y cierre programático del 2017, levanten su mano en votación económica.”
INTEGRANTES DEL CONSEJO DIRECTIVO:
“Aprobado”
TOMA EL USO DE LA VOZ EL SECRETARIO TÉCNICO MTRO. LUIS FERNANDO ORTEGA RAMOS:
“Aprobado por unanimidad. 
Pasando al punto número ocho que se refiere a puntos varios, no tenemos un tema en particular por nuestra parte, pregunto a ustedes señores consejeros, si existe interés de atender un tema en particular”. 
TOMA EL USO DE LA VOZ EL PRESIDENTE DEL CONSEJO DIRECTIVO, LIC. ESTEBAN PÉTERSEN CORTÉS:
“Solamente quiero comentarles que es la primera vez que presido este Consejo Directivo como representante del Presidente Municipal, y quiero decirles que estaremos haciendo los mismos esfuerzos que ha estado haciendo Fernando Ortega y el gran equipo de COMUDE, estamos muy contentos con los eventos y la estructura que se tiene y seguiremos apoyando a todo el proyecto.”
TOMA EL USO DE LA VOZ AL CONSEJERO FERNANDO PÉTERSEN ARANGUREN, DIRECTOR DE SERVICIOS MÉDICOS MUNICIPALES.
“Yo solamente quisiera comentar y agradecer a COMUDE Guadalajara por el enorme trabajo que han estado haciendo y el apoyo que hemos recibido de ustedes, y además estamos haciendo el convenio con el Instituto Mexicano del Seguro Social, Servicios de Salud Jalisco, Instituto de Seguridad y Servicios Sociales de los Trabajadores del Estado y el Consejo Municipal del Deporte, sobre la colaboración interinstitucional para la prevención y control de sobrepeso, la obesidad, la diabetes mellitus y otras enfermedades no transmisibles. Que pienso será un parte aguas en lo que es salud pública y lo que tiene que ver con el compromiso de mantener la población sana; ha sido un gran esfuerzo de COMUDE Guadalajara y de verdad les quiero agradecer por este enorme esfuerzo, no representa dinero pero sí representa trabajo y un enorme compromiso de todas las áreas de Construcción de la Comunidad, gracias por el apoyo”. 
TOMA EL USO DE LA VOZ EL SECRETARIO TÉCNICO MTRO. LUIS FERNANDO ORTEGA RAMOS:
“Gracias doctor, solamente les quiero decir que con este ejercicio que hemos venido trabajando con los organismos municipales, contamos ya con catorce unidades certificadas como espacios saludables, lo cual viene a reforzar todo lo que estamos haciendo con el programa de polígonos deportivos, la funcionalidad, el contenido, los servicios que tenemos para los usuarios en las unidades deportivas, y contar con esta certificación por parte de la Secretaría de Salud Federal y Estatal y además del respaldo de la Sindicatura y de la Coordinación General de Construcción de Comunidad, da certeza a los ciudadanos de lo que venimos desarrollando.
Les agradezco a todos, realmente creo que esta gestión de la Coordinación, nos ha permitido alinear los objetivos, fortalecernos internamente y los resultados en todas las áreas de la coordinación son muy positivos. Agradezco a todas las dependencias su respaldo y apoyo.
Al no existir algún otro comentario se daría por cerrado este punto y pasaríamos al punto número nueve del orden del día, que corresponde a la clausura de la presente décima novena sesión ordinaria del Consejo Directivo de COMUDE Guadalajara, siendo las diez horas con cuarenta minutos del día veintiocho de febrero del dos mil dieciocho, muchas gracias a todos por su apoyo”.
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