	NOTAS A LOS ESTADOS FINANCIEROS

DE DESGLOSE

OPD Municipal Consejo Municipal del Deporte, Guadalajara (COMUDE) 
AL 30 DE JUNIO DE 2018


	NOTAS DE DESGLOSE

NOTAS A LOS ESTADOS FINANCIEROS SEGUNDO TRIMESTRE 2018, DEL CONSEJO MUNICIPAL DEL DEPORTE DE GUADALAJARA

La Administración del Consejo Municipal del Deporte de Guadalajara, tiene la responsabilidad sobre la información que aparece en los estados financieros y sus notas, los registros de contabilidad que sirvieron de base para la preparación de los estados financieros reflejan en forma correcta y razonable, y con suficiente detalle, las transacciones del Consejo Municipal del Deporte de Guadalajara, durante el segundo trimestre del ejercicio 2018. Consecuentemente, estos estados financieros incluyen todos los activos y pasivos del COMUDE, de los que tenemos conocimiento. 

Por lo que se pone a disposición dentro de los estados financieros: 

a)  Todos los registros contables e información relacionada.  

No han ocurrido:

a) Irregularidades que involucren a algún miembro de la Dirección o empleados que realicen funciones importantes dentro del sistema de control interno contable y que pudieran tener un efecto importante en los estados financieros.

b) Irregularidades que involucren a otros empleados y que pudieran tener un efecto importante sobre los estados financieros.

c) Entendemos que el término "Irregularidades" se refiere a alteraciones intencionales de los estados financieros, resultantes de falsedad u omisión de los efectos de eventos u operaciones; manipulación, falsificación o alteración de registros o documentos: omisión de información importante en los registros o documentos; registro de operaciones inexistentes; o apropiación de activos para el beneficio de la Dirección del Consejo, de sus empleados o de terceros.

d) Comunicaciones sobre la existencia de posibles reclamaciones por incumplimiento con las obligaciones fiscales o reglamentos, de los que pudieran derivarse contingencias para el Organismo.

e) Violaciones o posibles violaciones de leyes, reglamentos o contratos, cuyo efecto debería considerarse para una revelación en los estados financieros, o como base para registrar una pérdida contingente. 

No existen:

a) Reclamaciones, liquidaciones o multas pendientes sobre las que nuestro abogado nos haya informado la probabilidad de un fallo adverso y que, por lo tanto, deban revelarse en los estados financieros, de acuerdo con principios de contabilidad.

b) Obligaciones de importancia, por las que se requieran el registro de provisiones, o revelaciones especiales.

c) Operaciones o compromisos de importancia que no se hayan registrado adecuadamente en los registros contables que sirven de respaldo a los estados financieros.

d) Eventos que hayan ocurrido después de la fecha del Estado de posición financiera y hasta la fecha de estas notas, que pudieran requerir ajustes o revelaciones en los estados financieros.

Cumplimiento la normativa emitida por el Consejo Nacional de Armonización Contable, con relación a la contabilidad gubernamental, bases técnicas de la preparación de la información contable, presupuestal y patrimonial. 

Con relación al cumplimiento de la Ley General de Contabilidad Gubernamental, se informa que este Consejo cuenta con un software denominado SAACG.net establecido por el Instituto Técnico para el Desarrollo de las Haciendas Públicas, esto adecuado a las necesidades en cuanto al cumplimiento de lo estipulado en la citada ley.
RESUMEN  DE LAS PRINCIPALES POLITICAS  CONTABLES. 

En cumplimiento al artículo 48 de la Ley General de Contabilidad Gubernamental en lo relativo a los Ayuntamientos de los Municipios…. Se producen la información contable y presupuestaria a que se refiere el artículo 46 Fracción I incisos a), b), c), d), e), g) y h); y la Fracción II, incisos a) y b), con clasificación administrativa, clasificación económica, por objeto del gasto y clasificación funcional, de la misma forma en apego a lo establecido por la Auditoría Superior del Estado de Jalisco, toda vez que para lo cual se realiza la cuenta pública en los formatos establecidos para tal efecto. 
NOTAS DE DESGLOSE

NOTAS AL ESTADO DE SITUACIÓN FINANCIERA

ACTIVO

ACTIVO CIRCULANTE

$28,447,995.28
Efectivo y equivalentes

$11,981,279.75
Derechos a recibir efectivo y equivalentes
$16,466,715.53
ACTIVO NO CIRCULANTE
$4,856,646.19
BIENES MUEBLES
$10,906,956.28

DEPRECIACIÓN, DETERIORO Y AMORTIZACIÓN ACUMULADA
$6,050,310.09
PASIVO
PASIVO CIRCULANTE
$17,075,847.22
CUENTAS POR PAGAR A CORTO PLAZO
$15,304,969.41

FONDOS Y BIENES DE TERCEROS EN GARANTÍA Y/O
$20,130.00
PROVISIONES A CORTO PLAZO
$582,583.35
OTROS PASIVOS A CORTO PLAZO
$1,168,164.46
HACIENDA PÚBLICA /PATRIMONIO GENERADO
$16,228,794.25
RESULTADOS DEL EJERCICIO (AHORRO/ DESAHORRO)
$14,630,875.58

RESULTADOS DE EJERCICIOS ANTERIORES
$680,864.81

RECTIFICACIONES DE RESULTADOS DE EJERCICIOS A
S$917,053.86

ACTIVO (BIENES MUEBLES)

1. La depreciación del ejercicio 2017 ascendió a la cantidad de $1’099,109.37 correspondiente a los bienes adquiridos desde el ejercicio 2008 al 2017,  que de forma acumulada suman durante los ejercicios 2014, 2015, 2016 y 2017 de un total depreciado de $6’050,310.09. Cabe mencionar que las depreciaciones se calcularon en base a la normativa emitida por el CONAC en cuanto se refiere a los porcentajes autorizados para cada tipo de bien, para lo cual se realizaron los cálculos de las depreciaciones de acuerdo al tiempo de vida útil y a los porcentajes de depreciación anual que el propio CONAC emitió mediante las principales reglas de registro del patrimonio.
Al cierre del segundo trimestre del ejercicio 2018, se tiene un total acumulado en bienes muebles de 10,906,956.28. 

PASIVOS

1.
Cuentas por pagar a corto plazo: $1’600,570.05 correspondiente a anticipo de subsidio otorgado por la tesorería municipal de Guadalajara en el año 2013, toda vez que se aprobó otorgar dicho anticipo para cubrir los gastos del capítulo de servicios personales en dicho ejercicio. 

Fondos de Bienes de Terceros en Administración y/o Garantía a corto y largo plazo: 

1.
Se tiene un saldo de $20,130.00 por concepto de depósitos en garantía por uso de cancha en las Unidades Deportivas administradas por este Consejo Municipal del Deporte de Guadalajara.

2.
Otros Pasivos a corto plazo corresponde a los ingresos por clasificar, esto de las cuentas bancarias nombre del Consejo y que aún no se registran en el Ingreso correspondiente ya que quien realizó el deposito no ha presentado ante el Consejo su derecho a recibir un servicio por parte del Consejo. 

ESTADO DE ACTIVIDADES

INGRESOS DE GESTIÓN

Dentro de los ingresos de gestión se contemplan las cantidades que se reciben por concepto de ingresos propios por los servicios que se prestan en las Unidades Deportivas administradas por el Consejo Municipal del Deporte de Guadalajara, dentro de los cuales se encuentran la inscripción a los eventos deportivos, ligas, copas y torneos deportivos, escuelas de iniciación deportiva, uso de suelo en instalaciones deportivas, pago de estacionamiento, ingresos que forman parte del presupuesto de ingresos de este Consejo. 

OTROS INGRESOS

Dentro de este concepto de consideran los ingresos por concepto de pago de los materiales por medio de los cuales se hace entrega de la información que se solicita con fundamento en la Ley de Acceso a la Información Pública, así como aquellos recursos que se generan como aportaciones depositadas en la cuenta de este Consejo, así como otros ingresos varios.

GASTOS Y OTRAS PÉRDIDAS

En este concepto se clasifican las premiaciones otorgadas en los diferentes eventos deportivos que organiza este Consejo Municipal del Deporte de Guadalajara, esto como parte del objeto social de la Institución, asimismo se consideran los apoyos otorgados a los Sindicatos a los cuales están afiliados los trabajadores adscritos a este Consejo.

Por otra parte en la cuenta 3251, relativa a los cambios en políticas contables, la misma presenta un saldo a partir del ejercicio 2014, a la que se sumó las cantidades de los ejercicios 2015 y 2016, es importante señalar que dicha cantidad se origina con motivo del historial en los registros de los bienes muebles de este Consejo, toda vez que desde el inicio del mismo se contaba con bienes muebles que en su momento fueron propiedad del Patronato de los Centros Deportivos Municipales, una vez que el Ayuntamiento de Guadalajara integro al Patronato como Dependencia del citado Ayuntamiento, se incorporaron los bienes muebles existentes como parte del patrimonio.

Una vez que el Organismo era dependencia del Ayuntamiento se continuo adquiriendo bienes muebles, mismos que fueron registrados contablemente a cuentas de resultados deudoras, acción que de la misma forma era realizada por el propio Ayuntamiento, una vez que el Organismo se descentralizó esto es en el año 1998, se entregaron todos los bienes muebles que existían hasta ese momento, al que se sumaron los bienes muebles adquiridos con recursos del Consejo y que de la misma forma fueron registrados en los estados financieros como gasto.

A partir del año 2008, se giró la indicación de que se realizaran los registros contables por partida cuádruple, es decir, cargando al activo, abonando a patrimonio, con cargo a resultados deudoras y abono a proveedores para quedar registrado los activos como tal al tiempo que también se registraron como gasto, hecho que continuo hasta el año 2013.

A partir del año 2014, se modificó nuevamente el registro contable de los activos adquiridos a partir de este ejercicio, esto con base en la normativa emitida por el Consejo Nacional de Armonización Contable, por lo que en el año 2014, 2015 y 2016, en lo que se refiere a las depreciaciones de los bienes adquiridos con anterioridad se realizan cargando  a la cuenta señalada por el CONAC con el número 3151 relativa a cambios en políticas contables, cuenta a la que se registran las depreciaciones de ejercicios anteriores, afectando a la cuenta de resultado de ejercicios anteriores. 

NOTAS DE GESTIÓN ADMINISTRATIVA

HISTORIA DEL ENTE

ANTECEDENTES HISTÓRICOS

En 1971, siendo Presidente Municipal de Guadalajara Guillermo Cosío Vidaurri, se formalizó el Patronato de los Centros Deportivos Municipales, que dirigió Fausto Prieto hasta el año de 1973.

De 1974 y hasta 1976, Leonel Sandoval Figueroa, presidió este Patronato; posteriormente, estuvieron al frente por trienios, Joel Corona, Guillermo Fernández y Samuel Rodríguez; en ese período se integra la Dirección de Deportes (1984) y se funda el Maratón de la Ciudad de Guadalajara.

En 1986 llega a dirigir la Dirección de Deportes José Guadalupe Ledezma, quien permanece dos períodos al frente de dicha dirección (1986-1991). Esa dicha etapa se conformaron las Copas Guadalajara. 

De 1992 a 1994 el Presidente Municipal Interino Alberto Mora López, nombró a Luis de la Torre Martínez, en la Dirección de Fomento Deportivo y Apoyo a la Juventud. En 1995 César Coll Carabias, Presidente en turno nombra Director General a Carlos Andrade Garín quien constituye un comité en busca de los Juegos Panamericanos para la Ciudad de Guadalajara.

Posteriormente se incita a Carlos Andrade a dirigir el Consejo Estatal para el Fomento Deportivo y Atención a la Juventud; lo sustituye en el cargo, Luis Enrique Gómez Espejel quien permaneció hasta diciembre de 19978. En este período surge el Abierto de Tenis Guadalajara y se adquiere la responsabilidad de organizar el Medio Maratón Internacional. Por otra se promovió una solicitud ante el Congreso del Estado para crear el Consejo Municipal del Deporte de Guadalajara Jalisco. 

Es así, que el Gobernador Constitucional del Estado Libre y Soberano de Jalisco, Alberto Cárdenas Jiménez informa de la emisión del decreto 17190 de fecha 28 de enero de 1998, publicado en el diario oficial el día 3 de marzo de 1998, fecha en que se formaliza el organismo. 

En cumplimiento al artículo cuarto transitorio de dicho Decreto, el 20 de Octubre del año 2000, el H. Ayuntamiento de Guadalajara aprueba el “Reglamento de Fomento Deportivo y Apoyo a la Juventud del Municipio de Guadalajara” siendo presidente interino Héctor Pérez Plazola, sustituyendo a Francisco Ramírez Acuña en el período 1998-2000 y como Director del Consejo Jorge Humberto Pérez Brambila.

En el año 2001, asume la Presidencia Municipal Fernando Garza Martínez quien invita nuevamente a Luis Enrique Gómez Espejel para que retome la Dirección General; en el siguiente trienio 2004 - 2006 es ratificado por Emilio González Márquez; posteriormente en el período 2007 - 2009 es ratificado nuevamente por Alfonso Petersen Farah presidente municipal en turno, (de esta manera se convierte en la única persona en asumir dicho cargo en cuatro ocasiones).

En el año 2004 inicia uno de los programas más significativos para la Ciudadanía de Guadalajara: la Vía RecreActiva, que se creó el 12 de septiembre del año 2004 con una ruta de 11 kilómetros; en el año 2005 se amplió a tres rutas que sumaban 21.5 kilómetros; en el año 2010 la Vía RecreActiva cuenta con un promedio cada semana de 140 mil visitantes. 

Con fecha 20 de febrero del año 2007, se publica en el diario oficial el Decreto 21819 - LVII, mediante el cual el Congreso del Estado decreta la Ley que abroga diversas leyes y decretos que crean Organismos Públicos Descentralizados del Municipio de Guadalajara, ya que en el noveno punto se abroga el Decreto número 17190, mediante el cual el Congreso aprueba la Creación del Consejo Municipal del Deporte de Guadalajara, Jalisco, por lo que con fecha 23 de julio del año 2007, se publica en la Gaceta Municipal el Reglamento del Organismo Público Descentralizado de la Administración Pública Municipal de Guadalajara, denominado “Consejo Municipal del Deporte de Guadalajara”, que aprueba y reconoce la existencia jurídica del Organismo que a la fecha sigue vigente. 

En enero de 2010 asume la Presidencia Municipal Jorge Aristóteles Sandoval Díaz, quien invita como Director del Consejo a André Marx Miranda Campos, quien se desempeñó hasta el 28 de febrero del año 2013, posteriormente se nombró Director al C. Marcos Luis Esquivel Tabares, quien dirigió el organismo hasta el 30 de septiembre del año 2015.

El día 1 de octubre de 2015, siendo Presidente Municipal de Guadalajara el C. Ing. Enrique Alfaro Ramírez, nombra como Director General del Consejo Municipal del Deporte de Guadalajara al Mtro. Luis Fernando Ortega Ramos, quien a la fecha continúa con dicha encomienda.

OBJETO SOCIAL DEL CONSEJO MUNICIPAL DEL DEPORTE DE GUADALAJARA 

Artículo 4. El COMUDE, tiene como objetivos los siguientes: 

I. Estudiar y analizar las propuestas tendientes a la ejecución y evaluación de la política municipal, en el ámbito de la recreación, cultura física, educación física y deporte, a fin de obtener mayor participación en los programas operativos; 

II. Elaborar planes y programas tendientes a establecer las estrategias y acuerdos que propicien la obtención e incremento de todo tipo de recursos necesarios para su mejor desarrollo, además de establecer los mecanismos que aseguren la participación de los deportistas en la preparación de los programas, conforme a las convocatorias que emitan;

III. Coordinar y fomentar la enseñanza y práctica del deporte en el Municipio de Guadalajara; 

IV. Preparar, normar y ejecutar programas competentes al Consejo Municipal del Deporte de Guadalajara, en coordinación con los diversos organismos e instituciones, tanto municipales, estatales como federales de la materia; 

V. Formular, proponer y ejecutar la política del deporte y cultura física de la población de Guadalajara, acorde a las necesidades e infraestructura del municipio; 

VI. Formular, ejecutar, supervisar y evaluar el Programa Municipal del Deporte, el cual debe contener actividades encaminadas a la realización de eventos de carácter regional, estatal, nacional e internacional; 

VII. Promover la creación de ligas municipales en todas las disciplinas deportivas, así como apoyar y fortalecer el funcionamiento de las ya existentes, procurando su incorporación al Sistema Estatal del Deporte; 

VIII. Proponer programas de capacitación en materia de deporte popular y cultura física; 

IX. Instaurar los mecanismos que garanticen la conservación y buen uso de los centros deportivos municipales, procurando su óptimo aprovechamiento; 

X. Impulsar con apoyo de las diversas agrupaciones, ligas y clubes, la construcción, mejoramiento y adaptación de áreas para la práctica del deporte; 

XI. Impulsar, promover y apoyar a las personas con alguna discapacidad en la práctica del deporte, procurando la adecuación de las instalaciones deportivas del municipio, a fin de facilitar su libre acceso y desarrollo; 

XII. Canalizar las aptitudes de los deportistas sobresalientes, procurando los espacios que reúnan las condiciones suficientes para su preparación y, de esa manera, estén en aptitudes de participar en eventos a nivel regional, estatal, nacional e internacional; 

XIII. Establecer la coordinación interinstitucional con diversas dependencias, a fin de proporcionar a la población servicios de orientación nutricional, psicológica, vocacional, y de prevención contra las adicciones; 

XIV. Difundir y promover la realización de eventos deportivos institucionales, así como incorporar aquellos que considere de importancia en la vida deportiva del municipio, realizando al menos un evento especialmente dirigido a personas con alguna discapacidad y aquellas que requieran inclusión; y 

XV. Los demás previstos en este reglamento y demás normatividad aplicable en la materia

Artículo 3. Para los efectos de este reglamento, se entiende por: 

I. Ayuntamiento: Ayuntamiento de Guadalajara, Jalisco; 

II. Consejo Directivo: Consejo Directivo del Organismo Público Descentralizado de la Administración Pública Municipal de Guadalajara, denominado “Consejo Municipal del Deporte de Guadalajara”; 

III. COMUDE: El Organismo Público Descentralizado de la Administración Pública Municipal de Guadalajara denominado “Consejo Municipal del Deporte” de Guadalajara; y 

IV. Reglamento Interno: Reglamento Interno del Organismo Público Descentralizado de la Administración Pública Municipal de Guadalajara denominado “Consejo Municipal del Deporte de Guadalajara”.

De la Estructura del COMUDE 

Artículo 6. Para el estudio, planeación y despacho de los asuntos que le competen, el COMUDE contará con los siguientes órganos: 

I. El Consejo Directivo; 

II. La Dirección General; y 

III. Las Unidades Técnicas y de Administración que determine el Consejo Directivo y que se autoricen en su presupuesto de egresos.

Del Consejo Directivo 

Artículo 7. El Consejo Directivo, es la máxima autoridad de COMUDE y se integra por: 

I. El Presidente, que es designado por el Presidente Municipal, quien podrá pedir al Consejo Directivo le presente una terna de candidatos; 

II. El Secretario Técnico, cargo que recae en el servidor público que ostente el puesto de Director General de COMUDE quien será designado por el Presidente Municipal; 

III. El Tesorero, nombrado por el Consejo Directivo de entre sus miembros; 

IV. El regidor que preside la Comisión Edilicia de Deportes y Atención a la Juventud del Ayuntamiento; 

V. El titular de la Coordinación General de Construcción de la Comunidad; 

VI. Un representante de la Secretaría General; 

VII. Un representante de la Contraloría Ciudadana; 

VIII. Un representante de la Dirección de Servicios Médicos Municipales; 

IX. Un representante del Instituto Municipal de Atención a la Juventud de Guadalajara; 

X. Un representante de la Dirección de Cultura; 

XI. Un representante de la Tesorería Municipal; y 

XII. Un representante del Sistema Integral de la Familia del Municipio de Guadalajara


	


